Barem de corectare

Limba si literatura romana, cl. a-1X-a, TEST 2

Item

Raspuns corect / posibil

Criterii de evaluare /Punctaj

1. Raspunde in enunturi
complete la intrebarile
de mai jos.

a) Doctorul Svet i-a oferit
Martei la aniversare
cincisprezece crini albi $i un
ceas de mana.

b) Alexandritul este violet.

c) Frazele nevinovate si
trecerea neasteptata la

=9

”dumneavoastra” au fost
pentru Marta un adevarat soc.
d) Marta a izbucnit in plans,
pentru cd a Intes ca se desparte
de copilarie si unele lucruri nu
vor mai fi ca inainte.

Nota. Sunt posibile diferite

variante de structurare!

4 puncte

4x1

Cate 1 punct pentru fiecare
raspuns corect.

2. Rezuma, in limita de 50-
60 de cuvinte,
intamplarea din foisor.

Se va accepta drept raspuns

corect un text care:

- va prezenta
informatia;

fidel

- va cuprinde secventele
esentiale ale textului;

- va omite detaliile
nesemnificative;

- vafi coerent gramatical;

5 puncte
ox1
Cate 1 punct pentru

respectarea fiecareia dintre
cerinfele enumerate.

- va respecta limita de
intindere.
3. Comenteaza, in spatiul Antiteza dintre sfarsit si | 3 puncte
rezervat, secventa: Orice | inceput nu presupune | 1+1+1
sfarsit inseamnd §i un excluderea  lor  reciproca. | 1 punct pentru identificarea

inceput., identificand
figura de stil ce 0
contine.

Incheierea unei etape din viati
ne pregateste pentru
urmatoarea. Trecerea timpului
este inevitabila si omul trebuie
s-o accepte, trdind din plin
fiecare treapta a vietii.

antitezei;

1 punct pentru formularea
adecvata a comentariului;

1 punct pentru respectarea
limitei de intindere.

4. Elaboreazd un  text
coerent de 8-10 randuri,
in care 1ti exprimi

atitudinea fata de

sarbatorirea aniversarii,

aducand 3 argumente.

Se va accepta un text in care:
- este clar exprimatd opinia

personala;

- este explicata  esenta
evenimentului (cum se
manifesta sarbatorirea

aniversarii);

8 puncte

1+1+3+2+1

1 punct pentru exprimarea
clarad a punctului de vedere;
1 punct pentru explicarea
esentei evenimentului;

3 (3x1) puncte pentru




- sunt 3 argumente valide si

fiecare argument valid;

logice; 2 puncte pentru coerenta (1)
- textul este coerent; si logica textului (1);
. se respectds limita de 1 punpt pAen'tru respectarea
. limitei de Intindere.
intindere.
5. Subliniaz in sirul dat Cgas, batran, larg, fraze, | 4 puncte
prieten, plans, doctor, castel. 4x1

cuvintele care pot avea
antonime:

Cate 1 punct pentru fiecare
cuvant subliniat corect.

6. Efectueaza analiza
sintacticd a enuntului,
completand spatiile cu
termenii adecvati.

Cand implinise 15 ani, Grigore

Svet o invitase intr-o parte, in

foisorul de sub batranii castani

din parcul castelului Waldburg.

a) Fraza este alcatuita din
doua propozitii.

b) Functia sintacticd a
lexemului foisorul este
de complement
circumstantial de loc.

c) Substantivul castelului
este la cazul genitiv.

3 puncte

3x1

Cate 1 punct pentru fiecare
raspuns corect.

7. Descrie, 1n spatiul
rezervat, un buchet de
flori.

Se va accepta un text coerent,
in care obiectul descris este

prezentat Ccu respectarea
exigentelor fatda de textul-
descriere.

4 puncte

1+1+1+1

1 punct pentru ca obiectul
descris sa fie un buchet de
flori.

CRITERIU
ELIMINATOR!

1 punct pentru ca textul
respecta rigorile descrierii.

1 punct pentru logica si
coerenta textului.

1 punct pentru respectarea
limitei de intindere.

8. Relateaza, 1in spatiul
rezervat, un episod din
viata ta cand ai fost pus
in situatia sa alegi un
cadou pentru un membru
al familiei.

Se va accepta un text coerent in
care este clar reflectatd tema
alegerii unui cadou si care
contine unele reguli/ sugestii
cu privire la aceasta. Textul va
respecta exigentele fatd de
textul-naratiune.

4 puncte

1+1+1+1

1 punct pentru ca episodul
este despre alegerea unui
cadou.

CRITERIU
ELIMINATOR!

1 punct pentru ca textul
respecta rigorile naratiunii.

1 punct pentru logica si
coerenta textului.

1 punct pentru respectarea
limitei de intindere.




9. Citeaza o regula de
utilizare a ghilimelelor,
ilustrand-o printr-un
exemplu.

Se va accepta orice regula
corectd si formulatd ca regula.
Se va accepta exemplul scris
corect, adecvat regulii citate.

2 puncte

1+1

1 punct pentru citarea
corectd si adecvata a
regulii;

1 punct pentru exemplul
adecvat.

In lipsa regulii, exemplul nu

se evalueaza.

10. Citeste textul si raspunde
la Intrebéri in enunturi
complete.

a) Cuvantul a darui are
patru sensuri.

b) Abrevierea vb. IV
inseamna verb de
conjugarea a IV-a.

2 puncte

2x1

Cate 1 punct pentru fiecare
raspuns corect.

11. Ilustreaza in contexte
adecvate sensurile 3 si 4
ale cuvantului a ddrui.

Se vor accepta oricare doud
enunturi care ilustreaza
sensurile din definitia de Ia
itemul 10.

2 puncte

2x1

Cate 1 punct pentru fiecare
enunt formulat corect.

12. Redacteaza, in spatiul
rezervat, textul unei
invitatii, respectand
legenda data si rigorile
de aranjare in pagina.

Te numesti Daniel/ Daniela, ai
implinit 15 ani si intentionezi
sa-ti inviti prietenul/ prietena
(Liviu/ Livia) la aniversare.
Evenimentul va avea lor pe data
de 10 iunie, la ora 16, la tine
acasd.

Se va accepta un text care va
contine:

Adresarea, cu semnul de
punctuatie necesar, descrierea
situatiei, in conformitate cu
datele textului.

4 puncte

1+1+1+1

1 punct pentru
corespunderea  structurii/
tipului de text (adresare,
informatie, semnatar/ date
de contact).

2 puncte pentru respectarea
integrald a datelor legendei
(esenta invitatiei, indicarea
timpului si a locului); 1
punct pentru respectarea
partiala a datelor.

1 punct pentru aranjarea in

pagina (evidentierea
adresarii, spatierea
alineatelor).

5 pct. se vor atribui pentru aspectul de limba al lucrarii, in descrestere:
5 pct. — impecabil, ortografic, punctuational si stilistic;

4 pct. 1 — 2 greseli de ortografie, punctuatie, stil in total;
3 pct. 3 -4 greseli de ortografie, punctuatie, stil in total;

2 pct. 5 — 6 greseli de ortografie, punctuatie, stil in total;
1 pct. 7 — 8 greseli de ortografie, punctuatie, stil in total.
0 pct. pentru depasirea limitei de 8 greseli de ortografie, punctuatie, stil.

Nota : Punctajul dat se atribuie numai in cazul realizarii itemilor 1, 2, 3, 4, 7, 8, 10, 11, 12.

Lipsa totala sau partiald a raspunsurilor la acesti itemi nu permite acordarea punctajului maxim

pentru corectitudine.




